

# 湖南移动互联网产业连续8年保持20%以上增速 长沙成为“互联网产业第五城”

湖南日报8月19日讯(全媒体记者 彭可心)今天上午,省政府新闻办公室召开2022年全国工业APP和信息消费大赛新闻发布会。省工信厅总工程师熊琛介绍,近年来,湖南加快推进数字产业化、产业数字化,大力发展数字经济。全省移动互联网产业已连续8年保持20%以上增速,长沙互联网发展综合指数位列中部城市第一,成为“互联网产业第五城”。

2022年上半年,我省工业APP数量超2.5万个,主要工业互联网平台累计研发工业APP超1.8万个,工业APP创新应用企业的关键业务环节信息技术软件化率超53.7%。

今年上半年,全省移动互联网企业实现营业收入1128亿元,同比增长21.6%;软件业务收入515.9亿元,同比增长13.3%。

# 连续3年举办工业APP和信息消费大赛 株洲凭什么

湖南日报全媒体记者 彭可心  
自2020年起,工业APP和信息消费大赛连续3年在株洲举办。株洲究竟有何独特魅力?在今天上午省政府新闻办公室召开的2022年全国工业APP和信息消费大赛新闻发布会上,株洲市副市长、株洲经开区党工委第一书记王庭恺表示,株洲作为国家老工业基地、湖南工业重镇、长株潭都市圈核心一极,具有工业底蕴深厚、主特产业明晰、创新能力突出、营商环境优良等显著特点。

株洲是加速崛起的制造名城。作为新中国“八个新建重点工业城市之一”,株洲诞生了第一辆电力机车、第一台航空发动机等新中国工业发展史上的340多个“第一”,拥有“中国电力机车之都”“中小型航空发动机特色产业基地”等一批标志性名片。在全部41个工业行业大类中,株洲拥有37个,是全省工业门类最齐全的市州。轨道交通、航空动力、先进硬质材料三大主导优势产业已经形成。

今年上半年,全省移动互联网企业实现营业收入1128亿元,同比增长21.6%;软件业务收入515.9亿元,同比增长13.3%。

# 依法关闭8家非法从事新闻信息服务网站

湖南日报8月19日讯(全媒体记者 龚柏威)近期,湖南省网信办持续深入开展“打假治敲”专项行动,严肃查处假媒体、假网站、假记者,根据举报线索,依法调查核实并关闭了湖南经济新闻网(hnjnews.com)、湖南经济新闻网(cnjjxw.com)、湖南企业新闻网(hncenn.com)3家违法违规网站。



湖南日报8月19日讯(全媒体记者 郭立亮 通讯员 罗勇 摄影报道)今年6月正式投产的昆宇集团6GWh通信储能电池项目,总投资30亿元,产品远销俄罗斯、印度和韩国等地。

# 新能源产业加快发展

湖南日报8月19日讯(全媒体记者 郭立亮 通讯员 罗勇 摄影报道)今年6月正式投产的昆宇集团6GWh通信储能电池项目,总投资30亿元,产品远销俄罗斯、印度和韩国等地。

湖南日报8月19日讯(全媒体记者 郭立亮 通讯员 罗勇 摄影报道)今年6月正式投产的昆宇集团6GWh通信储能电池项目,总投资30亿元,产品远销俄罗斯、印度和韩国等地。

# 《诗刊》社第38届青春诗会在衡阳开幕,诗坛大咖、新秀来湘赴会 青春诗人 雁城放歌

湖南日报8月19日讯(全媒体记者 成俊峰 通讯员 罗飞虎)“我的衡阳/可以在平沙落雁的琴弦里/追寻王勃、杜甫、桓伊、朱权他们/那千年不绝的诗意吟唱……”今天,随着诗朗诵声响起,《诗刊》社第38届青春诗会在衡阳石鼓书院开幕,吉狄马加、王山、李少君、杨克、梁尔源等重量级嘉宾与15位诗坛新秀与会。

《诗刊》主编李少君说,衡阳山川秀美,是一个具有诗象征的地方,“衡阳雁”也是中国古典文学里最重要的意象之一。希望通过这届诗会,以诗为媒、以诗会友,为诗歌创作注入新活力。

# 全省自建房排查工作基本完成 已排查自建房1442.74万栋

湖南日报8月19日讯(全媒体记者 刘奕楠)今天,记者从全省自建房安全专项整治工作及百日攻坚行动调度会上获悉,截至8月17日,全省已排查自建房1442.74万栋,其中经营性自建房70.95万栋、非经营性自建房1371.79万栋,自建房排查工作基本完成。

全省各地分类施策、常管常治。益阳沅江市、湘西凤凰县通过综合询价等,统一鉴定价格,对产权人或使用人进行补贴;衡阳市出台相关通知,界定违法建设查处部门责任,形成执法合力;长沙市印发了《关于进一步明确“格子房”分类整治指导意见》,消除管理盲区。

# 湖南首个“云上园区”开园 18家企业首批入驻筑企通建筑数字技术产业园

湖南日报8月19日讯(全媒体记者 刘奕楠 通讯员 何力杰)昨天,筑企通建筑数字技术产业园在株洲市渌口区南湖新区盛大开园,18家首批入园企业现场签约。该产业园是湖南建设投资集团首个建筑数字技术服务供应链平台,将打造成湖南首个建筑产业互联网技术园区及建筑服务数字化技术示范基地。

筑企通是“云上园区”,有别于传统园区,可实现超范围协作和全价值链供应。通过聚合建筑业全产业链各级参与方,包括供应商、采购施工方、物流服务商、金融机构等,平台对采购、销售、物流等全业务流程进行管控。

# 湘投集团全力建设国内一流综合性能源集团 “十四五”末在运在建控股电力装机超过1000万千瓦

湖南日报8月19日讯(全媒体记者 王亮 通讯员 刘子勤)18日,记者从湖南湘投控股集团有限公司成立三十周年大会上获悉,到“十四五”末,湘投集团目标资产总额超过1000亿元,成为国内一流综合性能源集团。

自去年以来,湘投集团开始向能源集团转型,以“服务湖南能源战略和能源供应与安全、助力战略性新兴产业发展”为使命,“奋力打造多能互补保障有力、‘一核两辅’协同发展的国内一流综合性能源集团”为愿景,“聚焦能源、适度多元”为方向,大力发展能源核心主业,做精做专战略性新兴产业,围绕主业做强做优产业投资与金融服务,明确到“十四五”末,资产总额超过1000亿元,在运在建控股电力装机超过1000万千瓦,成为国内一流综合性能源集团。

# 雪域高原“菜篮子”丰盈 ——西藏隆子县常德援藏工作队接力发展蔬菜产业

湖南日报全媒体记者 孟姣燕 通讯员 李静  
走进西藏隆子县“菜篮子”工程产业园,西红柿、黄瓜、辣椒、玉米、西瓜等40多种果蔬长势喜人。隆子县位于西藏山南市南部,喜马拉雅北麓河谷地带,海拔接近4000米。这里属高原温带干旱季风气候区,全年无霜期只有120多天,农作物很难存活。

2019年,第九批常德援藏工作队调研发现,西藏餐饮业对食用菌的需求量较大,受制于本地气候及技术条件,当地未形成规模化种植,主要依靠外购,销售价格很贵。

近日,隆子县三安曲林乡召开一场“菜篮子工程”项目分红大会,33名群众共拿到分红现金计3.3万元。

# “每位患者都是我的乡里乡亲” ——记“最美医生”、湘潭县石潭镇中心卫生院副院长张勇湘

湖南日报全媒体记者 肖畅  
8月18日晚,时钟指向23时40分,湘潭县石潭镇中心卫生院副院长张勇湘在办公室处理完最新一批采购数据后,像往常一样朝病房走去。就在这天,张勇湘被评为湖南省首届“最美医生”。

医生团队一组团队长,为该镇联盟村、中山村、杨田村等5245人提供免费上门体检、用药指导、健康宣传等服务,其中包括172户403名脱贫群众。

# “拼命三郎”带“路”

石潭镇中心卫生院内科主任楚声扬与张勇湘已共事13年,在他看来,张勇湘不仅是“拼命三郎”,还是业务“导师”。令他印象深刻的,是与张勇湘的一次突发抢救。

# 湘潭市委原常委、秘书长胡海军被“双开”

湖南日报8月19日讯(全媒体记者 刘燕娟)日前,经省委批准,省纪委监委对湘潭市委原常委、秘书长胡海军严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

胡海军的上述行为已严重违反党的政治纪律、中央八项规定精神和组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,党的十九大后仍不知敬畏、不知止,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。